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г INení tomu tak dávno, kdy 
to vypadalo, že by od 
odborů už ani pes kůrku 
nevzal. „České odbory na 
cestě zapomnění, Odbo­
rům nikdo nevěří, Kdo je 
proti systému, Nechceme být rukojmí odborů..." 
Takové a podobné titulky se objevovaly v tisku, když 
se ČMKOS před červnovou stávkou, kterou podpoři­
lo přes milion zaměstnanců nejrůznějších profesí, 
snažila ve své kampani vysvětlit, v čem je Topolán­
kova reforma koncepčně chybná a jaké negativní 
dopady přinese. Slábnoucí vliv odborů už prý drží 
jen zákony, které jim garantují široké pravomoci, 
psalo se.
Červnový průzkum veřejného mínění však intencím 
zaručených novinových pohledů neodpovídal, stáv­
ku odborářů podpořilo 60 % dotázaných.
O to pozoruhodnější jsou výsledky velkého repre­
zentativního průzkumu společnosti GfK Custom 
Research, která oslovila téměř dvacet tisíc respon­
dentů v každé z 19 evropských zemích a v USA. 
Otázka zněla: „Jakým profesním skupinám a organi­
zacím důvěřujete, občané?“ Důvěru Čechů si jedno­
značně zasloužili hasiči (94 %). Politici ani omylem. 
Těm u nás věří 11 % občanů, zatímco evropský prů­
měr je 13 %. Těsně za hasiči skončili učitelé a lékaři 
(92 %). A světe a novináři, divte se: V jaké statistic­
ké položce průzkumu skončili Češi vysoko nad 
evropským průměrem? Důvěra v odborové organi­
zace dosahuje u nás 61 %, zatímco evropský prů­
měr je 44 %! Takže ona ta odborová cesta do zapo­
mnění je zatím jen někoho zbožným přáním a vyso­
ká důvěra bude pro mnohé tichým šokem. Proto asi, 
až na deník Právo, o tomto výzkumu nenajdete 
v našem tisku nikde ani řádku.
V příští Revue Sondy se o celém výzkumu chceme 
pobavit s našimi předními sociology. Z dnešní Revue 
bych vám doporučila archivovat si Paragrafy do 
kapsy s užitečnými právními vzory, podívat se na 
13. stranu, kde se dozvíte o ekonomických souvis­
lostech Pražského jara, jež jste třeba ani netušili, 
a vaší pozornosti by neměla uniknout tabulka na 
straně 15, která znázorňuje, jak se u nás vyvíjí 
nominální versus reálná mzda.

S přáním lepších povolebních dnů

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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